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2013学年浙江省第一次五校联考

自选模块试题卷
注意事项：

1．本试卷共18题，全卷共12页。满分60分，考试时间90分钟。

    2．答题前，在答题卷密封区内填写学校、班级和姓名。

3．所有答案必须写在答题卷上，写在试卷上无效。将选做的题的题号按规定要求填写在答题纸的“题号”框号内。

4．考生课任选6道题作答，所答试题应与题号一致；多答视作无效。

5．考试结束，只需上交答题卷。

语   文

题号：01

“中国古代诗歌散文欣赏”模块（10分）ks5u
阅读下面的诗歌，然后回答问题。
观猎行
（宋）王迈
    落日飞山上，山下人呼猎。出门纵步①观，无遑②需屐屧③。至则闻猎人，喧然肆牙颊④。或言岐径多，御者困⑤追蹑。或言御徒⑥希，声势不相接。或言器械钝驰逐无所挟。或言卢犬顽，兽走不能劫。余笑与之言：“善猎气不慑。汝方未猎时，战气先萎苶⑦。弱者力不支，勇者胆亦怯。微哉一雉不能擒，虎豹之血其可喋？汝不闻去岁淮甸间，熊罴⑧百万临危堞⑨。往往被甲皆汝曹⑩，何怪师行无凯捷！”呜呼！安得善猎与善兵，使我一见而心惬！
[注] ①纵步：放步、急步。  ②遑：闲暇。  ③ 屧（xiè）：木屐，鞋。  ④牙颊：口齿之间。 ⑤困：钱钟书《宋诗选注》“‘困’原作‘因’，疑是误字。” ks5u
⑥御徒：御者，驾驭车马的人。 ⑦ 苶（nié）：蹈、踏。 ⑧熊罴：熊和罴，皆为猛兽。因以喻勇士或雄师劲旅。  ⑨堞（dié）：城上如齿状的矮墙。  ⑩汝曹：你们。多用于长辈称呼后辈。
钱钟书先生评价王迈的诗作“保存那股辣性和火劲”（《宋诗选注》），试结合本诗对此作简要赏析。（不少于100字）（10分）
题号：02

 “中国现代诗歌散文欣赏”模块（10分）ks5u
我是天空里的一片云，

偶尔投影在你的波心——

你不必讶异，

更无须欢喜——

在转瞬间消灭了踪影。

你我相逢在黑夜的海上，

你有你的，我有我的，方向；

你记得也好，

最好你忘掉，

在这交会时互放的光亮！

1、结合整首诗歌，请说明如何理解诗中“我”对“你”的劝慰。（4分）
2、简要分析这首诗歌的艺术特色。（6分）
数   学

题号：03

 “极坐标与参数方程”模块（10分）

在极坐标系
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的轨迹的参数方程，并求出
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的最小值.
题号：04

“数学史与不等式选讲”模块（10分）
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英   语

题号：05

阅读理解（分两节，共5小题；每小题2分，共10分）

阅读下面的短文，并根据短文后的要求答题。
    Simple living doesn’t mean that you give up your job and start living in the countryside, but it means that we spend our time, energy and efforts on important things in life. It can be good for us in some ways.


Firstly, simple living can keep your mind peaceful.       1      . Through simple living you can see the positive side of life and won’t feel jealous and greedy.

    Secondly, simple living can make you have time for your loved ones.       2      . People who believe in simple living value the time spent with their loved ones.

    Thirdly, simple living is helpful in the improvement of health. By choosing to be simple, you feel less stressed in daily life.       3      . It allows you to devote some time to recreational activities, physical exercises, etc, which help you in leading a healthy life style.

    Fourthly, living simply allows you to have time to look back on the precious moments in your life. It makes you aware of your strengths and weaknesses. People who aimlessly pursue materialistic pleasure are often not sure what they exactly want from life.       4      . Simple living helps you stay happy with what life has offered you and helps in creating positivity in your life.

    Lastly, reducing your expenses can make sure that you’re doing your bit for the protection of the environment. If all of us reduce our daily expenses on electricity, fuels, etc, we’ll be able to stop the degradation of the environment.

第一节：根据短文内容，从A, B, C, D, E中选出最适合填入短文空缺处的选项，并将序号及相应答案写在答题纸上。选项中有一项是多余的。

A. They never have time to analyze themselves.

B. It makes sure that unnecessary things are out of your life and you concentrate on the real factors that affect the quality of life.

C. Simple living gives you a new view on things and helps you join in creative activities.

D. Gloomy philosophical contemplations matter a lot as they help people become aware of the positive side of their tough life. ks5u
E. Most of us become so busy in our lives that we forget to spend time with our dear ones.

第二节：根据短文所给的信息，用一句完整的句子回答下面的问题，并将序号及相应的答案写在答题纸上。

5. What is the main idea of the text? 

题号：06

短文填空:（共10 小题；每小题1分，满分10 分）

阅读下面的短文，在标有序号的空白处填入一个适当的词，或填入括号中单词的正确形式，并将序号及相应答案写在答题纸上。
    Electronic devices are changing the way people listen to music. But studies show the devices may be causing hearing    1    in many people. Some experts say people may be playing them too loud and for too long. And experts say sound levels on these devices need to be set lower.

Researchers did a study with three hundred high school students and one thousand adults. They were asked about their use of portable music devices. Forty percent of the students and adults said they set the sound levels high on their players. But students were two times more    2    to play the music at a very loud volume. More than half of the students said they would not probably limit listening    3   .

    The study found that more than half of the students and less than forty percent of the adults had at least one kind of hearing loss. Some reported difficulty    4   （hear） parts of a discussion between two people.    5    said they had to raise the volume on a television or radio to hear it better. And, many experienced ringing in their ears    6    other noises. ks5u
    Hearing experts say part of the problem is the listening equipment people are using. They say    larger earphones that cover the whole ear are probably safer than    7    earphones that come with most music players. Hearing loss may not be obvious for years,    8   , once it happens, there is    9    chance of curing. About thirty million Americans have some hearing loss. One third of them lost their hearing as a result of loud noises.

    The American Speech-Language-Hearing Association is working with companies and government officials    10    setting rules for the use of portable music devices. The group says the best way to protect your hearing is to reduce the volume, limit listening time and use earphones that block out outside noises.

政   治

题号：07

“经济学常识”模块 （10分）

我国已进入老龄化社会，60岁及以上老年人口已达1.94亿，是世界上唯一一个老年人口超过1亿的国家，也是人口老龄化速度最快、面临挑战最大的发展中国家。如何破解养老难题，某同学提出美国是最早推行“以房养老”的国家之一，经过几十年的发展，已建成世界上规模最大、制度灵活的“以房养老”体系。美国的养老主要是一种市场化运作模式。在美国，老年社区在近十多年来发展迅速，它们大多为私人投资并进行商业化运作，社区中提供各种专门为老年人服务的配套设施，逐渐形成了老年产业的发展基地。因此，我国也应该借鉴美国模式破解我国养老难题。

（1）请说明美国市场经济模式的主要特点（4分）

（2）评析该同学关于我国应该借鉴美国模式破解养老难题的说法。（6分）

题号：08

“生活中的法律常识”模块 （10分）ks5u
小李准备国庆举办婚礼，所以他在A酒店预定了酒宴，并交纳了定金。9月末酒店通知他婚礼的仪式必须使用酒店的婚庆团队并额外加收费用。小李不同意,协商中酒店提出小李可以不使用酒店婚庆团队，但需交入场费的要求。小李还是不同意酒店提出的要求。酒店最终提出了取消小李预定的酒宴。于是，小李一纸诉状将A酒店告上了法庭。
（1）A酒店的行为侵犯了小李什么权利？A酒店应当承担哪些法律责任？（5分）
（2）诉讼是本案当事人可以选择的解决双方纠纷的唯一方式吗？请结合所学知识加以说明。（5分）
历   史

题号：09  

“历史上重大改革回眸”模块（10分）
材料一  行之十年，秦民大说，道不拾遗，山无盗贼，家给人足。民勇於公战，怯於私斗，乡邑大治。                                   ——《史记·商君列传》

材料二　商鞅变法的主要手段就是从三个方面来弱民，通过弱民使国家崛起。这三个方面分别是愚民、辱民和穷民。

——摘编自《秦国是怎么崛起的——重读商鞅变法》

 （1）结合所学知识，列举材料一所述内容出现的原因。（6分）

（2）根据上述材料并结合所学知识，如何评价商鞅变法。（4分）

题号：10  

“世界文化遗产荟萃”模块（10分）

材料一  1974的春天，陕西省临潼县的一群农民挖了一个5米深的水井，然而，那没有渗出一滴水的水井却通往了2000多年前的神奇世界。一个伟大的序幕拉开了，即将上演的是20世纪最为壮观的考古发现。经过两年多的钻探、试掘，到1976年时，人们发现这里是中国第一个皇帝秦始皇陵园中的一处大型兵马俑陪葬坑。目前已发掘的秦始皇陪葬坑中的兵马俑有步兵、车兵和骑兵，指挥这支军队的，是那些打扮得与众不同的将军们，他们的等级区别在于穿的铠甲。目前已经探明的三个陶俑坑中，有陶制的兵马俑近8000件，木质的战车140多乘。

材料二  汉武帝时期，西汉在修复秦长城的基础上继续向西北大规模修筑长城。据《汉书》记载：“北边自敦煌至辽东万一千五百余里，乘塞列燧……（匈奴）攻之，而不能害。”“自敦煌西至盐泽（今新疆罗布泊），往往起亭，而轮台、渠犁皆有田卒数百人，置使者校尉领护，以给使外国者。”

（1）根据材料一并结合所学知识，秦陵兵马俑的考古发现对研究秦朝的历史有何进步作用？（2分）

（2）依据材料二并结合所学知识，分析汉长城如何促进了西北地区的发展。简要回答为什么说长城是中华民族的象征。（8分）
地   理

题号：11

“城乡规划”模块（10分）

下图为我国东南沿海地区某城镇土地利用平面图，据此回答（1）～（3）题。

[image: image1.wmf]Ox


（1）图例①、②、③、④代表的城镇用地分别是（    ）（2分）

A．居住用地  工业用地  商业用地  绿地  

B．工业用地  居住用地  商业用地  绿地

C．工业用地  居住用地  绿地  商业用地            

D．居住用地  工业用地  绿地  商业用地ks5u
（2）从城市空间形态来讲，该城镇空间布局方式的优点包括                 、              。（4分）

（3）某东西向铁路干线计划从该城镇南部过境，说明该段铁路线选址的区位条件（4分）

题号：12

“自然灾害与防治”模块（10分）

中国气象上规定，24小时降水量为50毫米或以上的雨称为“暴雨”。下图为2013年8月7日8时到8日8时全国降雨量（单位：毫米）等值线图，据此回答（1）～（3）题。

[image: image88.png]



（1）下列地区中该日出现滑坡灾害概率较大的是（    ）（2分）

A．川西        B．冀东        C．辽西        D．晋东

（2）同样遭受暴雨影响，该日a地的受灾状况比图示其它地区更加严重，其原因包括

                   、                   。（4分）

（3）2013年8月，b、c两地均遭受了长时间的高温热浪侵袭，分析其形成原因的差异。（4分）

物   理

题号：13

“物理3—3”模块（10分）ks5u
1．若气体摩尔质量用μ表示，气体体积用V表示，分子数用n表示，分子体积用V0表示，阿伏加德罗常数用NA表示，现已知某气体的密度为ρ，要估算该气体分子间的平均距离，下列所给物理量可行的是（　　）
A．μ      B．μ，NA      C．V，n     D．V，V0
2．一定质量的理想气体经历如图所示的一系列过程，ab、bc、cd和da这四段过程在p－T图上都是直线段，其中ab的延长线通过坐标原点O，bc垂直于ab，而cd平行于ab.由图可以判断（　　）
[image: image17.png]



A．ab过程中气体体积不断增大

B．bc过程中气体体积不断减小

C．cd过程中气体体积不断增大

D．da过程中气体体积不断减小

3．太阳与地球的距离为1.5×1011m,太阳光以平行光束入射到地面，地球表面的2/3的面积被水面所覆盖，太阳在一年中辐射到地球表面水面部分的总能量W约为1.87×1024J。设水面对太阳辐射的平均反射率为7%，而且将吸收到的35%的能量重新辐射出去。太阳辐射可以将水面的水蒸发（设在常温常压下蒸发1Kg水需要 2.2×106J的能量），而后凝结成雨滴降落到地面。（14分）

 ⑴估算整个地球表面的年平均降水量（以mm表示，球面积4πR2）

⑵太阳辐射到地球的能量中只有约50%到达地面，W只是其中的一部分，太阳辐射到地球的能量没能全部到达地面，这是为什么？请说明两个理由。

题号：14

“物理3-5”模块（10分）

1．在X射线管中,由阴极发射的电子被加速后打到阳极,会产生包括X光在内的各种能量的光子,其中光子能量的最大值等于电子的动能.已知阳极与阴极之间的电势差U、普朗克常量h、电子电荷量e和光速c，则可知该X射线管发出的X光的（    ）

A．最短波长为[image: image19.png]“Uh



       B．最长波长为[image: image21.png]



C．最小频率为[image: image23.png]


        D．最大频率为[image: image25.png]


 ks5u
2．氢原子的能级如图所示，已知可见光的光子能量范围约为1.62 eV~3.11 eV.下列说法错误的是（    ）
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A．处于[image: image28.png]


3能级的氢原子可以吸收任意频率的紫外线，并发生电离

B．大量氢原子从高能级向[image: image30.png]


3能级跃迁时，发出的光具有显著的热效应

C．大量处于[image: image32.png]


4能级的氢原子向低能级跃迁时，可能发出6种不同频率的光

D．大量处于[image: image34.png]


4能级的氢原子向低能级跃迁时，可能发出3种不同频率的可见光

3．一个锂原子核受到一个质子的轰击，变成两个α粒子. 已知一个氦原子核的质量是6.646 6×10-27 kg,一个锂原子核的质量是1.165 06×10-26 kg,一个氢原子核的质量是1.673 6×10-27 kg
（1）试写出这一过程的核反应方程；
（2）计算这一过程中的质量亏损；
（3）计算这一过程中所释放的核能.

化   学

题号：15

《物质结构与性质》（10分）
下表为长式周期表的一部分，其中的编号代表对应的元素。

[image: image35.wmf]
请回答下列问题：

（1）元素⑩的基态原子的电子排布式为_▲__。

（2）科学发现，②、④、⑨三种元素的原子形成的晶体具有超导性，其晶胞的结构特点如下图所示（图中②、④、⑨分别对应于晶胞的体心、顶点、面心），则该化合物的化学式为__▲___（用对应的元素符号表示）。

[image: image36.wmf]
 （3）下图所示为血红蛋白和肌红蛋白的活性部分（血红素）的结构式。此结构片段中含有的化学键有_▲__（填序号）。

[image: image37.wmf]
A．离子键　


B．金属键　

C．极性键　


D．非极性键

E．配位键　


F．氢键　

G．σ键　


H．π键

 （4） 已知A、B、C、D、E、均为短周期元素，且原子序数依次增大。A、B、C为同一周期的主族元素，B原子p能级电子总数与s能级电子总数相等。A原子未成对电子是同周期中最多的。 D和E原子的第一至第四电离能如下表所示：

	电离能/ kJ·mol－1
	I1
	I2
	I3
	I4

	D
	738
	1451
	7733
	10540

	E
	578
	1817
	2745
	11578


A、B、C三种元素的电负性最大的是  ▲  （填写元素符号），D、E两元素中D的第一电离能较大的原因是  ▲  。

题号：16 ks5u
《化学与技术》（10分）
水是人类生存和发展的宝贵资源，而水质的污染问题却越来越严重。目前，世界各国已高度重视这个问题，并采取积极措施进行治理。
（1）下列项目：色度、浊度、pH、某些金属离子、氯离子、硫酸根离子、氮和磷的化合物、             、生化需氧量等都是评价水质需要检测的项目，其中生化需氧量主要是检测水体中                 （填“哪类物质”）消耗氧气的量。
（2）工业废水中常含有不同类型的污染物，可采用不同的方法处理。以下处理措施和方法都正确的是________（填字母编号，可多选）。

	选项
	污染物
	处理措施
	方法类别

	A
	废酸
	加生石灰中和
	物理法

	B
	Cu2+等重金属离子
	加硫化物沉降
	化学法

	C
	含纯碱的废水
	加石灰水反应
	化学法


（3）下图是某市污水处理的工艺流程示意图：

[image: image89.bmp][image: image90.bmp]
[image: image91.bmp]
①下列物质中不可以作为混凝剂（沉降剂）使用的是        （填字母编号，可多选）。
A.偏铝酸钠      B.氧化铝      C.碱式氯化铝       D.氯化铁
②混凝剂除去悬浮物质的过程是         （填字母编号）。
A．只是物理过程    B. 只是化学过程    C. 是物理和化学过程
（4）在氯氧化法处理含CN一的废水过程中，液氯在碱性条件下可以将氰化物氧化成氰酸盐（其毒性仅为氰化物的千分之一），氰酸盐进一步被氧化为无毒物质。
某厂废水中含KCN，其浓度为650 mg·L-1。现用氯氧化法处理，发生如下反应：
KCN + 2KOH + Cl2  = KOCN + 2KCl + H2O 再投入过量液氯，可将氰酸盐进一步氯化为氮气。请配平下列化学方程式：口KOCN + 口KOH + 口Cl2→ 口CO2 + 口N2 + 口KCl + 口H2O若处理上述废水20L，使KCN完全转化为无毒物质，至少需液氯                  g。

生   物

题号：17

“生物技术实践”模块（10分）
下面是果酒和果醋制作的实验流程和发酵装置。根据图示回答下列问题：

（1）完成图1中的实验流程。

挑选葡萄→冲洗→榨汁→酒精发酵→    

                             ↓      ↓

                             果酒   果醋

图1                          图2

（2）冲洗的主要目的是洗去浮尘，冲洗应特别注意不能反复冲洗，以防止    ②      。

（3）图2装置中的充气口在_____③______时关闭，在____④_____时连接充气泵，并连续不断地向内泵入空气（氧）。

（4）葡萄酒呈现红色的原因      ⑤             

 A. 在发酵过程中产生了红色的物质

 B. 在发酵的最后程序中，加入了红色的食用色素

 C. 红色葡萄皮中的色素溶解在发酵液中 

D. 酒精发酵的最终产物[image: image38.wmf]OH

H

C

5

2

是红色的ks5u
（5）若要提高果酒的产量，发酵过程中关键要控制好哪些条件？      ⑥    _。
（6）若在果汁中只含有醋酸菌，在果酒发酵旺盛时，醋酸菌能否将果汁中的糖发酵为醋酸？   ⑦    说明原因：                             ⑧                           。

（7）在发酵装置中，排气口要和一个长而弯曲的胶管连接，其主要目的是    ⑨      

 A．让产生的气体缓慢排出      B．防止杂菌污染

 C．防止散热过多              D．有利于通过排气口进行气体交换
题号：18

“生物科学与社会”模块（10分）

Ⅰ 农作物栽培中常发生病虫害，通过控制植物病虫害，能减少农业生产的损失，获得最佳的经济、生态和社会效益。请回答下列相关问题： 

（1）对农作物病虫害进行有效防治，首先需进行     ①    ，掌握病虫害的发生及危害情况，做好预测预报。

（2）保障农业生产和保证对外贸易顺利发展的一项重要措施是     ②     。

（3）化学防治技术的核心是    ③    。

（4）在生产 AA 级绿色食品过程中，若出现病虫害，不能使用化学合成的、有害于环境和身体健康的物质，应考虑采取物理机械防治、引入病虫害的天敌、农药防治等措施，用农药防治时应选择残留量和毒性均很低的生物源农药，也可以利用昆虫与微生物的寄生关系通过“    ④   ”进行防治。 

Ⅱ 青霉素是一种常用的抗生素，它的应用曾经挽救过千千万万人的生命。目前抗生素的滥用及造成的危害已成为全人类需要解决的问题，例如“超级细菌”的出现，这种病菌的可怕之处并不在于它对人的杀伤力，而是它对抗生素的抵抗能力，对这种病菌，人们几乎无药可用。请回答下列相关问题：

（1）青霉素是通过      ⑤      而起杀菌作用的。

（2）细菌抗药性变异的来源属于       ⑥      。

（3）有些抗生素会使人过敏，因此在注射前必须      ⑦     。

（4）用生物进化论的观点解释病菌抗药性不断增强的原因是抗生素对病菌进行   ⑧   ，生存下来的病菌都是抗药能力强的。

（5）抗生素合理使用应遵循以下哪个原则      ⑨      
A．病人感觉身体明显好转时，应立即停药 

B．一定要按医生处方购买和使用 ks5u
C．病人据实际情况可适量购买 

D．口服青霉素不需做皮肤实验
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自选模块答案
语文

题号：01

“中国古代诗歌散文欣赏”模块

21．稚子形象：瘦弱、饥寒交迫。（2分）手法：主要运用了对比手法，用稚子和凫鹜、百鸟做对比，凫鹜肥过稚子，鸟有毛而人无衣，突出了稚子的悲惨处境。（2分）
22. 体现了诗人对饥寒交迫的稚儿的深切同情，如“天之生汝岂为累，使汝不如凫鹜肥”一句体现了使人对稚子的深深怜惜；对统治阶层的愤恨之情，如“官家桑柘连四海，岂无寸缕为汝衣”一句是对统治阶层只知掠夺、罔顾百姓生死行径的控诉。
25.（1）不患寡而患不均   不患贫而患不安
（2）何不淈其泥而扬其波   何不餔其糟而歠其醨
（4）人道寄奴曾住   气吞万里如虎
（4）爽籁发而清风生  纤歌凝而白云遏
（5）过尽千帆皆不是  斜晖脉脉水悠悠ks5u
答案示例
（1）诗人爱憎分明，字里行间蕴藏着强烈的情感，用区区40字（“或言”四句）
将猎人们怯懦胆小的丑态展露无遗。狩猎非同儿戏，须有一往直前的勇气。而诗人眼前的这些猎人，却正在那里大争口舌；有的说岔路太多，不知从哪条路追赶；有的说人手太少，造不成声势；有的说武器太钝，杀不死野兽；有的说猎犬太弱，赶不上豺虎。在种种遁避的背后，反映出他们胆怯、畏难的心理。
（2）诗人语言辛辣讽刺，直言快语，毫不掩饰对那些猎人的鄙夷之情，“汝方未猎时，战气先萎苶。弱者力不支，勇者胆亦怯。微哉一雉不能擒，虎豹之血其可喋？”等句直截了当地指出“战气萎苶”的猎人如此狩猎的可悲结局：一只野鸡都难捉到，又怎能和虎豹格杀，喋血奋进？意气激昂，陈词慷慨，痛快淋漓。
（3）诗人借题发挥，即景生慨，由猎而兵，针砭时事颇不留情。“汝不闻去岁淮甸间，熊罴百万临危堞。往往被甲皆汝曹，何怪师行无凯捷？” 淮河地区为宋、金交壤争战之地，四句或暗讥1206年韩侂胄“北伐”兵败身戮之事：披甲作战的都是像猎人那样的无用之徒，不能取胜，又何足怪！宋势弱力薄，武臣畏敌惜命众所周知，诗人借此诗对这一现象进行了无情鞭挞，也体现了他挂系国事、忧虑国运的一片赤子之心。
（以上示例选择其一即可。需联系诗句，从形式和内容两个角度具体赏析，每个角度5分）
题号：02

“中国现代诗歌散文欣赏”模块（10分）

1、表面上看，“我”在劝慰对方忘掉偶然的相遇，清醒地面对终归要分开的现实。（1）事实上“最”、“也”同样透露出我对相遇的眷恋、不舍，无法忘怀；（1）我们同样可以感受到作者自己因为相遇而分开的无可奈何和失落。（1）因此这样的劝慰可以看成是诗人的自我劝慰。（1）
2、艺术特色
比喻：把“我”和“你”比喻成“云”和“水”，以“云”、“水”的飘忽不定凸显“我”和“你”距离之远，相遇之偶然ks5u
意象并列:通过一组组意象的并列，“云”和“水”，“黑夜的海上”和“互放的光亮”营造出一种轻淡、飘逸又捉摸不定，飘忽易逝的感觉。
化抽象为具体：偶然是一个抽象的时间概念词，作者将其化为具体的物象和事件，让读者对其形象可感。
象征的手法：“你”、“我”具有不确定性，“你、我”可以是爱人之间、朋友之间、陌生人之间甚至“你”只是一种美好的情感，“你”、“我”之间的遭遇象征着人类面对一切美好的东西时的普遍的人生经验。（每点2分）
数学

题号：03

极坐标与参数方程
    解：（1）
[image: image39.wmf]AB
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（2）以O为原点,
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的平分线为
[image: image45.wmf]x

轴建立直角坐标系, 则可设
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题号：04
数学史与不等式选讲
     (1)解：左=
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     另解：由
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 同理：   
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相加得：左≥
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英语

题号：05
1 — 4 BECA

5. Simple living can be good for people in many ways.
题号：06

1. loss  2. likely  3. time  4. hearing  5. Others  6. or  7. smaller  8. however  9. little 

10. on
政治ks5u
题号：07

“经济学常识”模块 （10分）

（1）美国模式的主要特点有：①私人经济占绝对主导，国有经济比重小②私人资本集中程度高，垄断性强③市场自发调节作用很大，国家干预小④劳动力市场开发程度高，流动性大，就业竞争压力大。（4分）

（2）美国“以房养老”的方式正是市场化运作的一个部分，通过私人投资进行商业化运作并逐渐形成了产业体系。我国已经建立了社会主义市场经济体制，市场在国家宏观调控下对资源配置中起基础性作用，建立现代市场体系能为社会主义市场经济的发展提供良好的运行基础。我国已进入老龄化社会，60岁及以上老年人口已达1.94亿，是世界上唯一一个老年人口超过1亿的国家，也是人口老龄化速度最快、面临挑战最大的发展中国家。因此在国家财力有限的情况下应当充分发挥市场的作用。我国解决养老难题可以借鉴美国模式，但必须适合中国国情。（6分）

题号：08

“生活中的法律常识”模块 （10分）

（1）A酒店的行为侵犯了小李作为消费者的自主选择权。A酒店违反了双方之间的合同，应该违约的责任，应当继续履行合同，并取消对小李提出的额外要求。（5分）

（2）不是。理由：本案中，小李与A酒店之间的纠纷属于民事财产权益纠纷。双方当事人在资源平等的基础上可以选择调解方式；如果双方当事人有自愿达成的有效的仲裁协议，可以选择仲裁方式解决纠纷。（5分）

历史
题号：09  

（1）原因：重农抑商，奖励耕织，有利于农业发展；实行军功爵制，严厉禁止私斗；实行严刑峻法，建立连坐制度（6分）
（2）评价：商鞅变法，有利于秦国国力增强，为统一全国奠定基础；但其维护的是新兴地主阶层利益，不可能使民众生活真正的富足，具有阶级局限性。（4分）
题号：10  

（1）作用：兵马俑成为研究秦朝政治、经济、军事、文化、艺术、科技和民俗等提供了重要的实物资料。（2分）ks5u
（2）作用：抵御匈奴侵扰；实施军事、政治管理，保护商旅往来；有利于民族交往和经济发展。（6分）原因：长城体现了中华民族的凝聚力；体现了古代中国人民的聪明智慧以及坚韧、勤奋、开拓进取的精神。（2分）

地理
题号：11 

“城乡规划地理”模块（10分）
（1）C（2分）
（2）节省市政投资（或方便市政管理）（2分）；便于居民生活（2分）。
（3）地形相对平坦（2分）；不占用城镇用地（2分）。
题号：12

 “自然灾害与防治”模块（10分）
（1）D（2分）
（2）地势低平（2分）；人口稠密，经济发达（2分）。
（3）b：深居内陆，晴天多（2分）； c：受副高控制，晴天多（2分）。
ks5u
物理
题号：13

1．BC

2．BC

3．⑴设太阳在一年中辐射到地球水面部分的总能量为W1，
W1=（1－7%）W×65%   ……4分   凝结的水的质量为m，每凝结1Kg水需能量为λ。
m = W1/λ, m=5.14×1017Kg   ……4分   使地面覆盖一层水的厚度为h，则有
m=h·ρ·s       h=[image: image79.wmf]r

s

m

=1.01×103mm    ……2分
整个地球的年平均降水量约为1.0×103mm

⑵大气层吸收、大气层散射和反射、云层的遮挡等  ……4分
题号：14

1. D ks5u
2. D

3.（1）
[image: image80.wmf]714
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 (2)3.1×10-29 kg（3）2.79×10-12 J
解析：（1）这一过程的核反应方程为：


(2)质量亏损
=11.650 6×10-27 kg+1.673 6×10-27 kg-2×6.646 6×10-27 kg=3.1×10-29 kg
（3）释放核能
[image: image83.wmf]2
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化学
题号：15

物质结构（每空2分）

(1)1s22s22p63s23p63d104s1或[Ar]3d104s1
(2)MgCNi3或CMgNi3　　
(3)CDEGH　 ks5u
(4)F，D的np轨道上的电子全充满，能量比E低，自身更稳定，所以第一电离能比E大

题号：16

化学与技术

（1）溶解氧（或DO） （1分）   耗氧有机物（或有机物）(1分)

（2）  BC （2分）        （3）① B   （1分）         ② C （1分）     

（4）2KOCN + 4KOH + 3Cl2
[image: image84.png]


 2CO2 + N2 + 6KCl +2H2O （2分）   35.5g（2分）

生物ks5u
题号：17

“生物技术实践”模块（10分）
①醋酸发酵　   ②菌种的流失　　③酒精发酵　   ④醋酸发酵    ⑤C   

⑥适宜的温度、pH、通气量  (2分)    ⑦不能。  ⑧因为果酒发酵时的缺氧环境能抑制醋酸菌生长，且醋酸菌的发酵条件是氧气充足(答到前半句就可给分)　     ⑨B

题号：18

“生物科学与社会”模块(10分)

Ⅰ  ①植物病虫害的调查   ②植物检疫   ③科学地使用农药   ④以菌杀虫

Ⅱ  ⑤抑制细菌细胞壁的合成   ⑥基因突变　⑦做皮肤试验　 ⑧自然选择   ⑨B （2分）
ks5u
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第11题图
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第12题图





污水中含泥沙、有机物、H+、Na+、Hg2+、Cl—等








格栅间：除大块物体








曝气、沉砂池








初次沉淀池








曝气池











二次沉淀池











达标排放











加入





混凝剂
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熟石灰
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Na2S
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